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Уважаеми акционери, 

Уважаеми членове на Съвета на директорите, 

 

В качеството ми на директор за връзки с инвеститорите (ДВИ) на „Българска фондова 

борса“ АД (БФБ, Борсата) и на основание разпоредбите на Закона за публичното предлагане на 

ценни книжа, представям настоящия доклад за 2025 година. Той отразява дейността ми като 

директор за връзки с инвеститорите, отговорностите и задълженията и процеса на 

осъществяване на ефективна и полезна комуникация на дружеството с инвеститорите и 

надзорните органи. Поради особената роля на „Българска фондова борса“ АД като организатор 

на регулиран пазар на финансови инструменти, от една страна и като публично дружество - от 

друга, обмяната на мнения с пазарните участници, общуването с акционерите и спазването на 

законовите задължения и принципите на доброто корпоративно управление са от 

първостепенно значение за целия финансов пазар. 

I. Отговорности и задължения 

Директорът за връзки с инвеститорите е длъжен да спазва нормативната уредба, 

Правилника на Борсата, решенията на Съвета на директорите на Борсата, Националния кодекс 

за корпоративно управление и принципите на етика в общуването с всички участници на пазара. 

Той носи отговорност пред инвеститорите и пред дружеството за всички предприети от него 

действия и насърчава диалога с акционерите и инвеститорите като съществен аспект на доброто 

корпоративно управление. Навременното разкриване на регулираната информация, както и 

точното определяне коя друга информация би могла да бъде полезна при взимане на 

инвестиционно решение, са от изключителна важност.  

Задължение на директора за връзки с инвеститорите е да бъде осигурен равен и 

навременен достъп на акционерите и потенциалните инвеститори на „Българска фондова борса“ 

АД до информацията, която оказва влияние върху вземането на решение да придобият, 

задържат или прехвърлят акции на дружеството. Всяка информация, която би могла да окаже 

влияние върху цената на акциите на „Българска фондова борса“ АД следва да бъде достъпна 

едновременно до всички инвеститори като бъде оповестена чрез избраната от дружеството 

медия, а именно x3news. Същевременно следва да бъде разкрита пред регулаторния орган 

Комисия за финансов надзор за осъществяване на неговите надзорни функции. 

II. ПРИНЦИПИ НА ПОВЕДЕНИЕ НА ДВИ В НЕГОВАТА ДЕЙНОСТ 

Борсата и директорът за връзки с инвеститорите като част от нейния екип, се стремят към 

максимална прозрачност, своевременност и откритост към акционерите на дружество. Полагат 

се максимални усилия за изпълнение на задълженията в дух на лоялност към акционерите и към 

дружеството, едновременно подчинявайки се на законодателството, правилника на Борсата и 

решенията на Съвета на директорите на „Българска фондова борса“ АД. 

https://www.x3news.com/?page=News&uniqid=681112518773f&language=bg


 

3 

„Българска фондова борса“ АД   

   
Доклад на директора за връзки с инвеститорите за 2025 г.  30.04.2026 

  Стр. 3 от 4 

   

Директорът за връзки с инвеститорите следва да съобразява дейността си с приетата през 

2024 г. от Съвета на директорите на БФБ Политика за ангажираност на акционерите (Политиката). 

Политиката има за цел да насърчи ангажираността на акционерите в корпоративното управление 

и да определи принципите, от които трябва да се ръководи двупосочното взаимодействие 

между дружеството и неговите акционери. В Политиката са описани основните канали за 

двупосочна комуникация (на акционерите с дружеството и на дружеството с акционерите), 

процесът на комуникация и ролята на директора за връзки с инвеститорите. 

III. ПРИНЦИПИ НА КОМУНИКАЦИЯ С ИНВЕСТИТОРИТЕ, ФИНАНСОВИТЕ МЕДИИ И 
НАДЗОРНИТЕ ОРГАНИ И ДРУГИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ ЛИЦА 

„Българска фондова борса“ АД има канали за комуникация, чрез които насърчава 

участието на своите акционери, с подходящи гаранции и механизми за координация, и се стреми 

да използва пълноценно новите технологии, които позволяват да поддържа контакт и диалог с 

възможно най-голям брой акционери. Дружеството разполага със следните канали за участие на 

акционерите в корпоративния живот: общо събрание на акционерите; директор за връзки с 

инвеститорите; интернет страницата; социални медии; събития, срещи и периодична 

комуникация с акционери, инвеститори, анализатори и медии. 

През 2025 година, за поредна година, Борсата даде възможност на акционерите си за 

участие от разстояние на редовното общо събрание, проведено на 26.06.2025 г. и в двете 

извънредни общи събрания, проведени съответно на 20.05.2025 г. и на 25.11.2025 г.  

Регистрацията, участието и гласуването чрез електронни средства се извърши посредством 

електронната система за провеждане на общи събрания (ЕПОС) на „Централен депозитар” АД, 

при спазване на Общите условия за ползване на ЕПОС и Ръководството за потребителите на 

ЕПОС, публикувани на следния интернет адрес: http://epos.csd-bg.bg/epos/. Електронната 

система за провеждане на общи събрания позволява на акционерите на публичните дружества, 

които разполагат с квалифициран електронен подпис, да участват в Общото събрание 

дистанционно, да упражнят гласа си предварително или да упълномощят трето лице да ги 

представлява. Използвайки възможностите на системата ЕПОС, общото събрание е излъчвано на 

живо в интернет. По този начин всички акционери могат да проследят процеса по провеждане, 

обсъждане и гласуване на общото събрание на акционерите. Регистрацията за участие в общото 

събрание чрез ЕПОС е безплатна за акционерите и лицата, които ги представляват. 

Интернет страницата на Борсата притежава модерна визия и е източник на полезна 

информация за „Българска фондова борса“ АД, за публичните дружества и за капиталовия пазар 

у нас. Поддържа се и англоезична версия на корпоративната интернет страницата с аналогично 

съдържание. В интернет страницата е обособен раздел за връзки с инвеститорите, където е 

публикувана цялата нужна информация, свързана с Борсата като публично дружество – отчети и 

текущо разкривана информация, данни за търговията със собствени акции на БФБ, корпоративен 

календар и информация относно правата на акционерите и участието им в Общото събрание на 

акционерите. 

https://download.bse-sofia.bg/others/Shareholder_engagement_policy_22032024_BG.pdf?1778509104447
http://epos.csd-bg.bg/epos/
https://www.bse-sofia.bg/bg/shareholders-rights
https://www.bse-sofia.bg/bg/agm
https://www.bse-sofia.bg/bg/agm
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IV. ОТНОШЕНИЯ С РЕГУЛАТОРНИТЕ ОРГАНИ, РЕГУЛИРАНИЯ ПАЗАР НА ЦЕННИ 
КНИЖА И ОБЩЕСТВЕНОСТТА 

Информация към регулаторните органи, обществеността и регулирания пазар на ценни 

книжа се разкрива периодично и инцидентно, по реда и в сроковете, посочени в 

законодателството. През 2025 година не е имало случай подобна информация да бъде забавена 

или да не бъде спазен срокът, посочен в корпоративния календар, ако се отнася за периодична 

такава. Когато се налага промяна в корпоративния календар информация за промените се 

публикува своевременно, за да могат заинтересованите лица да се съобразят с нея. 

V. РАЗКРИВАНЕ НА ИНФОРМАЦИЯ 

„Българска фондова борса“ АД разкрива информация към обществеността посредством 

специализираната медия X3News. През 2025 г. финансовите отчети на дружеството, 

информацията за корпоративните събития, вътрешната информация, както и новините са 

оповестени своевременно и едновременно на български и английски език в унисон с 

разпоредбите на Националния кодекс за корпоративно управление. Те са достъпни за 

инвеститорите и всички заинтересовани страни в медията x3news, както и на интернет 

страницата на БФБ в секцията Връзки с инвеститорите. Поддържа се и корпоративен календар 

на „Българска фондова борса“ АД.  Спецификата на Борсата като организатор на регулиран пазар 

и едновременно като публично дружество, води до повишен интерес от страна на медиите и 

пазарните участници, а спазването на всички нормативни изисквания е гаранция за стабилността 

на пазара на финансови инструменти. Данните за контакт с директора за връзки с инвеститорите 

са налични на интернет страницата на борсата. Контактът с директора за връзки с инвеститорите 

се осъществява лесно и удобно посредством общодостъпен електронен адрес: ir@bse-sofia.bg и 

на телефон (+359 2) 937 09 31. На всяко запитване, постъпило през изминалата 2025 година, е 

изпратен подробен отговор и представена нужната информация. Основният принцип при 

комуникацията с инвеститори, надзорни органи, медии и др., от страна на директора за връзки 

с инвеститорите, e честност в общуването и точност на предоставяната информация.  

VI. ПЛАНИРАНЕ НА ДЕЙНОСТТА ЗА 2026 ГОДИНА 

Като директор за връзки с инвеститорите ще спазвам нормативните изисквания, 
установените добри практики при разкриването на информация и ще оказвам необходимото 
съдействие на Съвета на директорите на Борсата, настоящите и потенциалните акционери на 
Борсата. 

  

  

 Директор за връзки с инвеститорите  

 Надя Колчакова-Лазарова 

https://www.x3news.com/?x3id=198100&language=bg
https://www.bse-sofia.bg/bg/corporate-calendar
https://www.bse-sofia.bg/bg/corporate-calendar

